

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На прошедшем заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о соблюдении лесного законодательства и правил лесопользования на территории города.

Семнадцать тысяч гектаров лесов окружают Первоуральск. 54 процента из них — первой категории. Лесхозы и леспромхозы заботятся о восполнении народного богатства: ежегодно высаживают лес примерно на 600 гектарах, закладывают лесопитомники. А вырубаются в это же время 700 гектаров. Заготовкой заняты Коуровский, Северский, Ревдинский леспромхозы. В этих хозяйствах нарушаются правила лесопользования, одачи лесосек, в Коуровском леспромхозе ежегодно увеличивается гибель подроста, плохо очищаются лесосеки. Есть нарекания в адрес хмлесхоза и Ревдинского леспромхоза. Завалы брошенной в лесу древесины год от года растут: в 1985-м ее было 857 куб. м, а в прошлом — 1612. Билимбаевский лесхоз допустил переруб расчетной лесосеки. Дороги, по которым хозяйства вывозят лес, в большинстве своем находятся в неудовлетворительном состоянии.

На территории нашего города есть 34 памятника природы. Состояние некоторых вызывает большую тревогу: роши Могилища, ландшафтного памятника на границе Европы и Азии.

Предприятия, чья деятельность связана с вторжением в природу, тоже двадцать не за что. Рудоуправление, динасовый, известковый, камнеобработочный заводы нарушили около 700 гектаров земли, покрытой лесами. Планов по восстановлению земель и передачи их гослесфонду у этих предприятий нет.

Большой урон наносят лесные пожары, число которых резко возросло. В нынешнем году, например, в лесах Билимбаевского лесхоза их было 77, Верх-Исетского — 47. Сказывается на состоянии лесов загрязнение атмосферы. Так, за промышленные выбросы, от которых сохнут леса, в прошлом году СУМЗ возместил ущерб в размере более 57 тысяч рублей.

А захламленность лесов? Посадки вокруг коллективных садов № 24, 28, 42, 58 уничтожаются, раскапыва-

ются под посадку картофеля. В районе завода сантехизделий и ЗКМК строятся гаражи и различные хозяйственные сооружения. Беспокойство вызывает и состояние прибрежных полей, особенно в районе станции Флюс, на озере Песчаном. Из девяти активно работающих школьных лесничеств осталось три.

Из-за нарушения режима пользования сокращается в лесу количество животных — белка, бобр, куница.

Исполком горсовета признал работу Коуровского, Северского и Ревдинского леспромхозов (гг. Могилищский, Дронин, Вакула) неудовлетворительной, потребовал устранить отмеченные недостатки до 1 января 1989 года. Городская плановая комиссия (тов. Пласкин) проконтролирует, как выполняются Основы лесного законодательства по очистке лесосек, сохранению подроста и использованию древесных отходов в хозяйствах города. Исполком поручил председателю В. Д. Кучерюку решить в облисполкоме вопросы о перерубе расчетной лесосеки в Билимбаевском лесхозе, о выводе базы отдыха завода им. Калинина с водоохранной зоны озера Песчаное. До 1 марта директора трех лесхозов и производственно-технического объединения коммунального хозяйства горисполкома обязаны составить мероприятия по обустройству родников и памятников природы, благоустройству мест массового отдыха в лесах. Горсовет ВООП (тов. Калинина) и правление городского общества охотников и рыболовов (тов. Федотов) обязаны постоянно следить за водоохранными зонами водоемов и рек.

В решении исполкома назначены сроки и ответственные за активизацию работы школьных лесничеств, более полное использование отходов лесозаготовок и лесопиления. Контролировать выполнение решения будут постоянная комиссия по охране природы и президиум горсовета ВООП.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 181 (13471) ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

ТРУДНЫЕ ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Не так страшны осенние дожди уткинцам и битимцам. К пятнице в обоих хозяйствах выкопали весь картофель. В «Уткинском» — на 67 гектарах, в «Битимском» — на 280. Сейчас здесь идет уборка по второму кругу. А вот урожайность невелика: в первом хозяйстве — 109 центнеров с гектара, во втором — 120.

Гораздо больше собирают в совхозе «Первоуральский» — 170 центнеров с гектара. Если бы еще прибавить теплов. Но почвы здесь и так тяжелые, да еще прибавил хлопот дождь. В пятницу на многих полях не пошли картофелекопалки. А не убрано было еще 32 гектара. Понятно, как нелегко собирать под дождем. Но ждать милостей от природы нельзя. Посмотрите, какие острые сигналы поступают из совхоза «Первоуральский». С четверга на пятницу первый цех Новотрубного завода оставил необранными пять рядков, шестой — восемь, седьмой — десять, а пятый — одиннадцать. Между тем синоптики сулят заморозки.

Тревожное положение в «Первоуральском». Дождь вымыл огромное количество картошки, не убранной на первый раз. На наш взгляд, дельное предложение высказали читатели, позвонившие в пятницу в редакцию. Хорошо бы на вторичный подбор пригласить всю совхозную контору, более-менее свободных тепличниц. Ведь они своим крестьянским взглядом строже посмотрят на качество уборки и могут дополнительно собрать немало картофеля.

Из Ачитского района в редакцию пришло письмо, в котором сельские труженики с похвалой отзываются о ребятах из седьмого профтехучилища. Старательно работают на уборке картошки юные первоуральцы.

На снимках: на битимском поле ребята из школы № 28; механизатор совхоза «Первоуральский» И. П. Седойкин; бригада профтехучилища в Ачите.

Фото ЗОТОВА и АВЕРИНА.



ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллективу завода комплектных металлических конструкций не в новинку слышать похвальные отзывы о своей продукции. Вот еще пример. На Выставку достижений народного хозяйства в Москве первоуральцы представили

ныне комплекс работ по созданию и внедрению окон с переплетами из гнутых легких профилей. Технологические и конструкторские бюро, возглавляемые Г. Г. Дорошенко, А. В. Гилевым и В. Ч. Сидоренко, работники цеха № 2

ПРЕМИЯ С РАФА

зам. начальника по технологии В. А. Шерстобитов, старший мастер В. С. Сабуров и другие приняли самое активное участие в разработке оснастки и инструмента, изготовле-

нии металлоемкой продукции. За счет рациональной технологии, экономии металла в прошлом году на необычных окнах был получен экономический эффект на сумму два миллиона (!)

рублей. И вот награда в виде натуральной премии ВДНХ — ордер на получение микроавтобуса РАФ, который будет привезен заводчанами и поставлен в гараж в конце года.

В. КУРГАНОВ.

РЕПЛИКА

«Веселое» время наступает для первоуральцев в осенние месяцы. Как по мановению волшебной палочки, в городе появляются траншеи, горы грунта. Характерный пример в этом отношении — дорожка, ведущая от автобусной остановки «Новотрубный завод» до автостанции. Из-за ремонта паропровода асфальт убран, люди вынуждены идти несколько десятков метров по узкой неровной тропинке. Справа, слева — лужи, грязь, которой с приходом дождей стало еще больше.

Молодые, хотя и не без труда, пробираются к автостанции. Гораздо труднее это делать пожилым, родителям с детьми. Паден-

А ВИНОВАТЫХ НЕТ

ний, ушибов — не счастье. Сколько их еще будет? Похоже, что работы пока не движутся с места. А кто отвечает за них? После многочисленных звонков в различные организации ваш корреспондент, наконец, выяснил, что паропровод принадлежит заводу ЖБИИК.

— Вместе с паропроводом высокого давления меняем и конденсаторовод, — заявил главный энергетик предприятия В. А. Копков. — Связано это с пуском нового цеха сокультбита. Трасса большая — 3,3 километра, работы начали в марте.

— А когда закончите, Виктор Андреевич? — Сказать не могу. Мы ведь только заказчик. А подрядчик — СУ-2 треста Уралдзжтрубстрой. У них и поинтересуйтесь.

— Увы, разговор с мастером управления С. М. Сюкаевым не обнадежил.

— Да, выкопали траншею. Когда зароем обратно? Это зависит от работников Уралсантехмонтажа. Они должны уложить новые трубы и сделать их опрессовку. Через сколько дней это будет, не знаю. Смежники нам не сообщают.

На вопрос, когда же все-таки закончатся мытарства первоуральцев, начальник второго участка управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж Ю. И. Кормилцев сказал так: «Видимо, через неделю».

— А сколько дней уже длится работы, Юрий Ильич?

— Дней пять.

— Ошибается Ю. И. Кормилцев. Наш разговор с ним состоялся 15 сентября. Уже две недели до этого дорога была перекопана.

— Какие к нам могут быть претензии? — задал вопрос уязвленный руково-

дитель. — С СУ-2 спрашивайте. Они нам в свое время траншею не подготовили.

Круг, как видим, замкнулся: виноватых нет. Наверное, проще всего за своими делами не видеть проблемы других, отгородиться от них «объективными» сложностями. И еще. Даже с позиции здравого смысла все земляные работы лучше вести в сухую погоду. Вон лето какое стояло жаркое. Но нет, раскачивались исполнители до ненастья и распутицы. Ну как тут не вспомнить выражение Жванецкого: «Сами создаем сложности, чтобы потом героически их преодолеть».

С. ДМИТРИЕВ.

